



# HOJA OFICIAL del LUNES

EDITADA POR LA ASOCIACION DE LA PRENSA

AÑO II. NUMERO 44

Granada, 9 de mayo de 1938. II Año Triunfal

CAMPILLO ALTO 27  
TELEFONO 1857

## No hay más solución que ésta: rendición sin condiciones

### Los rojos proyectan otra burda maniobra en Ginebra

SALAMANCA, 8.—El Servicio Nacional de Prensa ha facilitado esta noche una nota oficiosa en la que se dice que ante la anunciada reunión de la Sociedad de Naciones se prepara por la representación más abyecta de la España roja una burda maniobra que consiste en proponer una mal llamada fórmula de armisticio y de paz que ponga fin a nuestra guerra; esta guerra que conduce el genio de Franco, que ha de llevarnos al fin de la victoria del Ejército nacional.

No hay que esforzarse mucho para saber quiénes son los que se mueven en torno a esta pretensión absurda: son los Negrín, los Prieto, los Azcarate, los Madariaga, los Fernando de los Ríos; los mismos que desencadenaron esta ola de sangre y ruina, los responsables del drama hispano, poniéndose al servicio de Moscú para perpetrar crímenes que ampararon desde el Poder público, los mismos que acudieron a la violencia y ahogaron con sangre al pueblo. Esos son los que ahora pretenden buscar una fórmula de paz. Mas lo que se proponen es distraer la atención europea llevando esa fórmula apoyados por determinadas naciones para proseguir su labor criminal hasta llegar al hundimiento total de la Patria.

Pero todos los que viven en la España nacional saben perfectamente a qué atenerse y no se dejan engañar por semejante superchería. No hay más propósito en ellos que el de desencadenar un conflicto internacional, haciendo variar el curso de la guerra. Se engañan, pues, con tales propósitos.

En cuanto a la retaguardia nacional, el efecto que se produce no es otro que el de una enérgica y unánime repulsa. Nuestros héroes, nuestros combatientes, todos los que constituyen la España nacional, no pueden pactar con los que han escarnecido el suelo patrio, con los que han profanado los hogares, con los causantes de tanta infamia. El Ejército nuestro es invencible y llegará hasta el fin de la victoria. Quede esto bien claro. Nuestro Caudillo contesta a esto como siempre ha contestado, y él, como genuino representante de la verdadera España, es el que nos lleva a la salvación de la Patria, y no es hombre que ha rectificado nunca. La España cristiana de Franco se mantiene firme y no hay más solución que ésta: rendición sin condiciones.

Esta: rendición sin condiciones de quienes son incapaces de sentir otro ideal que el de la destrucción de España, para entregarla exhausta a la rapacidad bolchevique. Rendición total a la magnanimidad de Franco, que la ha proclamado mil veces, también con la palabra y con el ejemplo.

La España cristiana de Franco mantiene el corazón cerrado al odio y al rencor. Testimonios sobrados posee quienquiera que ponga entera su fe al servicio de la verdad para conocer los sentimientos de generosidad hidalgo de nuestro Caudillo, quien llegado el momento sabrá amonizarla, como lo ha hecho siempre, con el imperio de la justicia, absolutamente necesaria, pero revestida de las garantías máximas y exenta de toda crueldad.

## El ferrocarril de Zaragoza a Barcelona, reconstruido hasta Lérida

### La recluta voluntarie en el campo marxista, fracasada rotundamente

FRENTE DE LEVANTE, 8.—Un recrudescimiento violento del temporal ha paralizado todas nuestras actividades en el frente de Levante, por lo que nada nuevo puedo decir en el terreno de la guerra. Calma, y a esperar, que eso hacen contra su deseo nuestros soldados.

Comentare en cambio, a falta de otras noticias, las referencias que nos llegan de la retaguardia roja, ya que de vez en cuando hablo con gente que consigue huir de aquel infierno. Ahora lo he hecho con un evadido de Barcelona, que cuenta unos cincuenta años, y que el día 12 del pasado mes consiguió salir de aquella ciudad. He conversado largo rato con él y me ha confirmado plenamente que el fracaso del llamamiento para reunir cien mil voluntarios hecho por el Gobierno Negrín, ha sido rotundo. En las puertas de las fábricas y de los comercios más importantes aparecieron listas en las que se iban escribiendo los nombres de los que se alistaban como voluntarios, con objeto de que al hacerlo públicamente cundiera el ejemplo; pero el caso es

que las referidas listas siguen casi en blanco, y en alguna de ellas sólo aparecen dos o tres nombres, y al investigarse sobre la condición de los inscritos, se comprueba pronto y fácilmente que son desertores del derrotado ejército rojo de Aragón y otros, milicianos que lograron salvarse en los últimos desastres y pasaron el Pirineo, siendo reexpedidos de nuevo desde Francia a la zona roja. Unos y otros se inscriben ahora como voluntarios para eludir el delito de desertión. Fuera de estos, nadie. En Barcelona no pasan de dos mil los que lo han hecho, cuando se calculaba de quince a veinte mil los que se alistarian, según afirmaban los periódicos con grandes titulares, y con los que según decía Negrín estaba seguro de salvar a Barcelona.

Los cien mil hijos de Negrín se van a quedar en dos o tres mil, y de la peor catadura moral. Sería una fórmula rápida para ejercer la más severa justicia sobre tantos crímenes cometidos por estos individuos bellacos y vulgares.

En cambio en nuestra zona no per-

### PARTE DE GUERRA

## Sin novedades dignas de mención

SALAMANCA.—Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo correspondiente al día de hoy:

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos. Salamanca 8 de mayo de 1938. II año triunfal. De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

## EL CONGRESO EUCARISTICO DE BUDAPEST REVESTIRA GRAN ESPLENDOR

### Normas para los congresistas españoles que quieran concurrir

PAMPLONA, 8.—El Congreso Eucarístico que se celebrará del 24 al 29 de mayo en la capital de Hungría promete ser un acontecimiento tan extraordinario que puede asegurarse que nunca se ha celebrado otro al que concurra tal número de Prelados. Se calcula en veinte Cardenales y más de quinientos entre Arzobispos y Obispos los que prestarán su asistencia. De soberana grandeza ha de ser la procesión náutica con el Santísimo Sacramento por el Danubio, el que estará espléndidamente iluminado.

El grupo de congresistas españoles que ha de presidir el Emmo. Cardenal Primado, doctor Gomá, es esperado allí, por razón precisamente de las actuales circunstancias por que atraviesa nuestra Patria, con verdadero entusiasmo; por ello se advierte a cuantos deseen formar parte de este grupo español se dirijan en el término de cuatro días al delegado del señor Cardenal Primado, excelentísimo señor don Carlos Lorea, Pamplona, o en Vitoria al señor don Luis Miner, canónigo, o en Bilbao a don Domingo Abona, párroco, o en San Sebastián al señor arcipreste. Los refugiados de Madrid pueden dirigirse a don Rogelio Sanz, sacerdote de la capital de España, en Villa María del Carmen, Igueldo, San Sebastián.

También lo pueden hacer en San Sebastián y Bilbao, en las oficinas de Viajes Cafranga, que siendo las únicas nacionales existentes en la actualidad son las que junto con la CIT, que representa esta firma, tomarán a su cargo la organización de la parte técnica de la expedición.

demos el tiempo en trabajos de fortificación, ya que nuestra norma es ir siempre hacia adelante, y lo aprovechamos en trabajos de reconstrucción, tales como el arreglo del ferrocarril de Zaragoza a Barcelona, que en el día de hoy ha quedado terminado hasta Lérida, apesar de las voladuras de puentes, alcantarillas y otros desmanes perpetrados por los rojos.

Nada más hay que señalar por hoy sino un hecho que no debe pasar inadvertido para las gentes y es que cuando llueve, llueve para todos. El agua destruye todas las obras de fortificación que vienen levantando los rojos. Cuando luzca el sol éstos tendrán que confiarse, pues, únicamente, a su propio valor, y de esto ya tienen ustedes una idea aproximada. EL TEBIB ARRUMI.

## Once mil flechas y pelayos asistieron ayer a los actos de la Organización Juvenil

### Las banderas, guiones y diplomas fueron entregados en el Paseo del Salón

En la mañana de ayer se celebró en el Paseo del Salón, que estaba adornado con banderas de los colores nacionales y de la Falange, el acto de entrega de banderas, guiones y diplomas a los nuevos mandos de la Organización Juvenil.

Más de once mil «flechas», pelayos y cadetes de nuestra capital y provincia intervinieron en el brillante acto, revelador de la gran pujanza y rápido progreso que van adquiriendo en Granada las organizaciones juveniles de Falange Española Tradicionalista.

A las doce de la mañana acudieron las legiones juveniles a la Santa Iglesia Catedral para oír una misa que fué oficiada por el beneficiado del templo metropolitano don Justiniano Rico; dieron guardia de honor la escuadra de gastadores, vestidos de gala.

La presidencia fué ocupada por el delegado nacional de la Organización Juvenil, camarada José María Gutiérrez; delegado extraordinario de la Secretaría general, camarada Narciso Perales; delegado y secretario provincial de la O. J., camaradas Rodríguez Molero y Bermúdez Pareja; jefe de milicias de la O. J., camarada López Guevara; delegado y secretario local de Juventudes, camaradas Olmedo y Rodríguez Cobo; Marcos Sánchez, por la C. N. S. provincial; jefe local, camarada Hernáiz; delegado de Prensa y Propaganda, camarada Gallego Burín; delegado de Transportes, camarada García Villalba; por el S. E. U., camarada Molina Fajardo; delegado de Asistencia al Frente, camarada Casas; delegado de Prensa y Propaganda del S. E. M., padre Fidalgo, y los camaradas Prats, Zorrilla, Espigares, Iturralde, Gálvez y otros.

La nave central fué ocupada por los «flechas» de Granada y las laterales por los de los pueblos, siendo insuficiente la Catedral por la gran cantidad de afiliados y público que asistió a la misa. Las bandas de música de la Falange interpretaron el Himno nacional en el momento de alzar.

### ENTREGA DE GUIONES Y DIPLOMAS EN EL SALON

Los organizadores del acto decidieron que éste se celebrara en el Salón y no en la iglesia de San Jerónimo, como se tenía anunciado. A tal efecto adornaron el magnífico paseo con banderas de los colores nacionales y de la Falange y se levantó junto al kiosco de la música, también adornado, una tribuna para las madrinas y mandos de la Organización Juvenil.

Terminada la misa se trasladaron al indicado lugar todas las legiones y los mandos. La tribuna la ocuparon el teniente coronel jefe de Estado Mayor del III Cuerpo de Ejército, señor De la Cuesta, en representación de S. E. el general González Espinosa; secretario del Gobierno civil señor Hita, en representación del gobernador; el alcalde accidental señor Iturriaga, comandante de Aviación señor Baquera, delegada y secretaria provincial de la Sección Femenina, camaradas Pilar Moliné y Pepuca Rodríguez; delegada local camarada Mercedes Linares y delegadas de servicios, capitán de Seguridad señor Ruiz, delegados provinciales de servicios de la Falange, coronel de la Guardia civil don Jaime Obrador, capitán ayudante señor Orbe; delegada y secretaria local de «flechas», camaradas Cruz y Valencia; cónsules de Alemania e Italia señores Noé y Dalmaso y representaciones de los cuerpos de la guarnición, que ocuparon el kiosco de la música.

Comenzó el acto interpretándose por la banda de música el Ornamendi,

haciéndose entrega de los diplomas a los nuevos mandos, y a continuación el secretario de Cámara de S. E. el Arzobispo, don Lucilo P. Abril, que llevaba la representación de nuestro Prelado, bendijo las banderas y guiones, que eran portados por las madrinas camaradas Carmen Serrano Gómez, Matilde López Jiménez, Victoria Benavides, Isabel Fortea, Carmen y Evangelina López García Triviño y Marina Gálvez, las que realizaban su belleza tocadas con la clásica mantilla española.

### Discursos de las madrinas

La camarada Marina Gálvez Martínez, madrina de la bandera nacional, leyó el siguiente discurso: «En nombre de España tengo el honor de entregaros esta bandera, cuyos colores mil veces gloriosos en tiempos pasados y hoy reverdecidos por nuestros soldados y camaradas, con su resplandor de oro y sangre, son representación genuina de nuestra hidalguía y poder, mezclados con los jirones de vida de los que en la lucha sucumbieron por la unidad, la grandeza y la libertad.

Vosotros, herederos universales de vuestros hermanos de antaño y de hoy, sabréis, a su imitación, corresponder, si fuese preciso, con la generosidad, valentía y espíritu que como camaradas de la Falange os imponéis, y con la sonrisa en los labios habréis de formar dispuestos a ofrendar vuestras vidas por la continuidad de nuestra grandeza y llegar a la forma última de nuestra España, que es el Imperio. ¡Arriba España! ¡Viva España!».

La camarada Gálvez hizo entrega de la bandera, entre los acordes del Himno nacional, al «flecha» abanderado.

Después, la madrina de Falange, camarada Matilde López Jiménez, pronunció las siguientes palabras: «En nombre de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. tengo el honor de entregaros esta bandera, que nos trae una revolución de ansias infinitas por la Patria, el Pan y la Justicia, y cuyo precio ha sido la sangre y la vida de nuestros mejores camaradas. Inspirados siempre en su recuerdo, no tendréis desde ahora otro orgullo que el de vivir bajo la Falange con obediencia y alegría, gallardía y silencio. Y así no será estéril el sacrificio de tantos elegidos y haréis una realidad el Imperio de la España Una, Grande y Libre. ¡Arriba España!».

Al entregar las banderas, las bandas tocaron el himno de la Falange.

A continuación la camarada Isabel Fortea, en nombre propio y en el de las demás madrinas de los guiones, dijo lo siguiente: «En nombre de la Legión de Juventudes de Falange Española Tradicionalista y de las JONS os entregamos estos guiones, símbolos de las centurias en que formáis, unidades espirituales y materialmente en preparación para un mañana cercano al que guiados por los santos ideales de los que cayeron y firme disciplina a los que os mandan sepáis demostrar el orgullo de ser españoles y la alegría de ser nacional-sindicalistas. Saludo a Franco: ¡Arriba España!».

Los abanderados recogieron los guiones y las bandas interpretaron el himno de la Legión.

### UNAS PALABRAS DE RODRIGUEZ MOLERO

El delegado provincial de la O. J. se dirigió a las Legiones con las siguientes palabras: «Camaradas en la Falange y de las Legiones de Juventudes de Granada: Hoy ponemos fin brillantemente con este acto a los cursillos de mandos que vosotros, con

gran espíritu y entusiasmo, acudisteis venciendo las dificultades que se os presentó en vuestras casas, no dejando por ello de asistir un solo día a los distintos ejercicios, a pesar de su dureza y duración.

Dice que le ha llenado de satisfacción el espíritu de los muchachos y la brillantez del acto, pero lo que más le ha satisfecho y colmado sus aspiraciones ha sido que la unidad entre los pelayos, «flechas» y cadetes es un hecho real en Granada, unidad que todos queríamos y habíamos jurado. Dedica unos párrafos brillantes a los presentes, diciendo que son los verdaderos forjadores de la Legión de Juventudes. Les recomendó no pierdan el estilo de la Falange, ya que la juventud es la sal de la misma. Terminó exhortándolos al servicio y sacrificio, ya que son éstas las consignas para conseguir el Imperio hacia Dios. ¡Arriba España!

ALOCUCION DEL DELEGADO NACIONAL DE LA O. J.

Seguidamente el camarada José María Gutiérrez, delegado nacional de Juventudes, pronunció una alocución: Miembros de la Organización Juvenil de Granada: Hace una semana el jefe provincial Narciso Perales, viejo camarada mío, al que yo conocí en tiempos difíciles y heroicos, me rogó que viniera a entregar las banderas y distintivos a los nuevos jefes de la Organización Juvenil. Había muchos kilómetros por medio, pero había que venir a Granada a ver a los pelayos, «flechas» y cadetes, y os traigo en nombre de la Falange del Norte el saludo y el recuerdo de los caídos.

Les explica lo que suponen los nombramientos de mando, haciéndoles ver las nuevas obligaciones que contraen y la responsabilidad de los mismos. Vais a ser—continúa—los sucesores de los que murieron y los que luchan, teniendo que hacer verdad la consigna de las juventudes. Terminó dirigiéndose a los mayores diciéndoles que no vean en las milicias un mero batallón más de desfiles, sino que la juventud tiene por guía a Franco y a José Antonio y por suprema consigna «Por el Imperio hacia Dios». ¡Arriba España! y ¡Viva Franco!

El desfile

Terminadas las palabras del delegado nacional se organizó el desfile, que duró más de una hora, desfilando las juventudes a su paso por la tribuna con los gritos de ¡Arriba España! y de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! Los muchachos recorrieron la Carrera, Puerta Real y Reyes Católicos, disolviéndose en Plaza Nueva.

Hoy hablará por la «radio» el delegado nacional

Esta noche, y desde el micrófono de Radio Granada, hablará el camarada José María Gutiérrez sobre el tema general de la Legión de Juventudes.

SANTIAGO

CONFITERIA, PASTELERIA Y FABRICA DE CARAMELOS

ELVIRA, 5 (Esquina a Almirantes)

LA NEGRITA

LOS MEJORES ARTICULOS DEL RAMO DE ULTRAMARINOS LOS ENCONTRARA USTED EN ESTA CASA

SALAMANCA (Esquina a San Sebastián)

Almacenes Gran Vía

TEJIDOS Y NOVEDADES

GRAN VIA, 5 TELEFONO 2696

EN LAS ACREDITADAS BODEGAS DE

Angel Escribano

Encontrará el más completo surtido en toda clase de vinos, licores, coñac y manzanilla

CHAMPAGNE Y SIDRA

Precios especiales para establecimientos

Almirantes, 1 y 3

Teléfono 1047

Servicio Postal Aéreo

Ha dado principio el servicio postal aéreo en el territorio nacional y Marruecos español, admitiendo para su curso cartas, tarjetas postales, muestras, medicamentos, papeles de negocios, periódicos y giros postales, mediante el pago de una sobretasa, con arreglo a la siguiente tarifa:

Territorio nacional y Marruecos español.—Cartas, 50 céntimos cada 15 gramos o fracción. Tarjetas postales, 50 céntimos cada una. Giros postales, 25 céntimos cada giro. Otros objetos, 20 céntimos cada 15 gramos o fracción.

Baleares, Canarias, Ifni y Cabo Juby.—Cartas, 1,00 peseta cada 15 gramos o fracción. Tarjetas postales, 1,00 peseta cada una. Giros postales, 0,50 pesetas cada giro. Otros objetos, 0,35 pesetas cada 15 gramos o fracción.

Podrán ser cursados por las líneas establecidas en la actualidad y las que se establezcan en lo sucesivo.

Para el servicio internacional, pídase tarifas e informes en las Administraciones de Correos.

Líneas de Servicios Aéreos.—De Salamanca a Sevilla y Tetuán. De Salamanca a Valladolid, Burgos, Vitoria y Zaragoza. De Salamanca a Lisboa y América del Sur. De Salamanca a Marsella, Ginebra, Stuttgart y Berlín. De Sevilla a Larrache, Ifni, Cabo Juby y Canarias. De Sevilla a Málaga, Tetuán y Melilla. De Cádiz a Melilla, Pollensa (Baleares) y Roma.

Esta correspondencia será entregada en mano en las Oficinas de Correos, debidamente franquada, con los portes correspondientes y los de sobretasa.

Si así lo desea el remitente puede certificar la correspondencia-avión abonando el derecho de certificado, así como darle carácter de «urgencia».

Los «iguales»

En el sorteo efectuado ayer ha correspondido el premio al número 85.



CREMA DE GUINDAS

BILLETE LOTERIA NACIONAL

Pídalo a José Sancho

LOTERIA MESONES. GRANADA

Espectáculos

De los últimos «films» que se han proyectado durante esta semana en nuestras pantallas, cabe citar, como lo más saliente, a «Sherlock Holmes», la película detectivesca lograda con pleno acierto, cuya trama se resuelve de forma magistral con buen interés e ironía; «El doble del rey», película de excelente técnica, presentada con lujo en un ambiente alegre y luminoso, y al «Barbero de Sevilla», que por lo mucho que representa en el campo de la cinematografía española merece párrafo aparte.

Bajo la voz de mando de un cineasta de España, Benito Perojo, e interpretada por artistas españoles, se ha producido el milagro de ver una película nacional que no es como aquellas anémicas y mercantilistas que con el título de españolas se explotaban, haciendo agravio al público.

En el «Barbero de Sevilla» hemos visto una alianza hispanoalemana en la que Perojo ha unido a la técnica y medios de los estudios alemanes el genio y el alma de las cosas antiguas de la España riente y bella. Y ha creado, frente a los distintos tipos de operetas cinematográficas de Alemania, Francia y Norteamérica, un tipo especial de opereta española llena de chispa y de vida, de gracejo de salinas andaluzas y de sabor y aroma del tradicional genio español, que crea ahora esta opereta española mostrando al mundo del cinema el temperamento artista de nuestra raza, que ensablado al tecnicismo germano la valora hasta lograr por primera vez que se vea una película española impecable de técnica cinematográfica.

Esto no quiere decir que sea la mejor producción española, ni que carezca de defectos.—«La verbena de la Paloma» y «Morena Clara» tenían mayor finura y realidad española, mayor belleza nacional,—pues peca «El Barbero de Sevilla» de mucha escenografía barata de malas bambalinas, de un diálogo demasiado chistoso e incitante y de un baile y una marcha militar—prodigado con exceso el primero—fuera de ambiente de cosa genuinamente española; también se nota falta de bellos primeros planos de las figuras femeninas intérpretes de la obra, pues ni un solo filograma de valor lograron siquiera de Estrellita Castro, y de la que no vemos la lógica continuidad de planos, de plástica belleza, que realizaran sus canciones.

Y no obstante, «El Barbero de Sevilla», excelente película, marca nuevo rumbo al progreso técnico y artístico de nuestro cinema español, vibrante, dolorido y esperanzado ante la ruta nueva que marca pujante la realidad de la nueva España.—SERROT ZAID.

AL SERVICIO DE ESPAÑA

SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día, capitán de Carabineros, don Angel Fernández García; imaginaria, teniente coronel de Carabineros don Aureliano Prieto Aguilera; vigilancia, los Cuerpos de la Guarnición.

De orden de S. E., el comandante jefe de E. M., José Miralles.

PRIMERA LINEA. SERVICIO DEL CUARTEL DE «JOSE ANTONIO»

Oficial de día, teniente don Antonio Escobar Valdivia; guardia, sargento don Francisco Barrilado Pérez, dos cabos y seis falangistas.

SEGUNDA LINEA

Jefe de Centuria de servicio, don José Gijón Bárcena; jefe de Centuria de imaginaria, don Enrique Mendoza Calvo Flores; jefe de Centuria de Vigilancia, don Aureliano Guglieri López; guardia en el Polvorín, la segunda Escuadra de la primera Centuria; guardia en la Campsa, Prisión Militar y Hospital de San Antonio, la cuarta, quinta, sexta y séptima escuadras de la segunda Centuria y todas las parroquias en sus turnos correspondientes; vigilancia, jefes de Falange don José Espinel del Moral y don Manuel López Castro y cabos José Navarrete Ruiz y Victoriano Restan Alcaína.

BRIGADA SANITARIA

Primer turno, señores Macías y Guijarro; segundo turno, señores Galdó y Lara Vega.

Granada 8 de mayo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El jefe provincial de la Milicia de F. E. T. y de las JONS, P. O. el capitán ayudante, José Alcalá.

LA PELOTARI

Jesús Escudero Valverde

ZAPATILLAS

ALMACEN DE

ALPARGATAS

ALHONDIGA, 33 y 35 GRANADA

Teléfono 2878

Las emisiones de Radio Nacional

SEVILLA, 8.—Se advierte al público que a partir del lunes, día 9 de mayo, y durante los días necesarios para dar lugar al reajuste y repaso de nuestra emisora, se suprimen todos los programas musicales de nuestras emisiones y sólo se verificarán las emisiones habladas de 14,30 a 15, de 20 a 21,30, de 22,45 a 24 en onda normal, además de las especiales de Hispanoamérica y Norteamérica en onda corta. En atención a dicha circunstancia se suprime totalmente la emisión de las nueve de la mañana. La especial dedicada a la zona roja tendrá lugar a continuación de la de la noche. La longitud de onda en las emisiones de onda normal citada, será la acostumbrada de 238,5 metros, si bien con potencia reducida.

DEMOGRAFIAS INSCRIPCIONES EFECTUADAS DURANTE LA SEMANA

Durante la semana se han hecho en los Juzgados municipales de esta capital las siguientes inscripciones:

Juzgado del Campillo.—Nacimientos, 6; defunciones, 8.

Juzgado del Salvador.—Nacimientos, 16; defunciones, 9; casamientos: Don Antonio Poveda con doña María Dolores Villar Antañano, don Enrique Torres Mejías con doña Rita García Castillo, don Domingo García Torices con doña Amalia Torrecilla Cubero y don Rafael García Badión con doña Pilar Argente del Castillo y Díaz.

Juzgado del Sagrario.—Nacimientos, 15; defunciones, 16; casamientos: Don Miguel Mesa Bombillar con doña María Luisa Martínez Contreras, don Serafín Lao con doña Rosa Martínez Fuentes, don Antonio Osuna Díaz con doña Manuela Remacho Granados, don Emilio Burgos Guindo con doña Filomena Gutiérrez Aguado, don Antonio Ros Gálvez con doña Angustias Abril Caballero.

BOLETIN RELIGIOSO

Santo del día 9.—S. Gregorio Nacianceno.

Liturgia.—La Misa y oficio divino de este santo, con rito doble y color blanco. Jubileo de las XL Horas.—En Santa Catalina de Sena. (Mañana en la misma iglesia).

Adoración vespertina.—En Santa Escolástica, todas las tardes, de seis a nueve, con exposición de S. D. M. A las ocho de la mañana manifiesto, misa, preces, bendición y reserva.

Cultos en la Santa Iglesia Catedral.—Misas rezadas desde las ocho de la mañana. La mayor a las nueve y tres cuartos, una vez terminado en el coro el rezo de las horas prima y tercia. Terminada esa misa, sexta y nona. Por la tarde, a las cuatro y media, visperas completas, maitines y laudes.

En otras iglesias.—En la Capilla Real el rezo del coro es a las nueve de la mañana, y terminado se reza una misa en el altar mayor.

En el Corazón de Jesús, Redentoristas, Agustinos, Angustias y Magdalena, misas desde las seis y media a las once de la mañana, habiendo también misa de doce en San Justo, la Magdalena y las Angustias.

Mes de Mayo.—En San Matías, a las seis de la tarde. En San Pedro, a las siete. En las demás parroquias, Agustinos, Corazón de Jesús, Redentoristas y San Juan de Dios, a la oración. En las Angustias a las ocho.

Novena.—A la Virgen en su advocación de las Tres Ave Marías, en los Capuchinos, a las siete de la tarde, con sermón.

ADORACION NOCTURNA

Esta noche a las once en la Capilla de la Misericordia cubriendo guardia el turno XI Santo Tomás de Aquino a devoción de don Rafael Moreno González Anleo, por las almas de sus difuntos, (q. e. p. d.)

don José Castro Cortés con doña Patrocinio Luque Jordán, don Juan Alvarez Castilla con doña Mercedes Valenzuela Quesada, don José Arrufat Sánchez con doña Julia Díaz García y don Eduardo Martínez Casado con doña Nieves Montoro García.

Compre su traje en PAÑOS RAMOS

RADIO A TODAS ONDAS SE VENDE, MORAL DE LA MAGDALENA, 22

Panificadora - A VELASCO

ALFACAR

SERVICIO A DOMICILIO

PONCHE - REAL TESORO COÑAC - REAL TESORO



Don Juan Silva de Castro

Alférez provisional del Segundo Batallón-Bandera de F. E. T., Camisa Vieja de Falange

PROFESOR MERCANTIL

MURIO POR DIOS Y POR LA PATRIA, EL DIA 8 DE MAYO, CONFORTADO CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Su director espiritual, P. Ponce de León; sus padres, don Jesús Silva Díaz y doña Carolina de Castro Castro; sus hermanos, don Jesús, don Arturo, RR. PP. Mercedarios Emilio, Antonio y Carlos, doña Rita y don Román (ausentes) y don Elías Silva de Castro; hermanos políticos y demás familia

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar esta tarde a las cinco y media, desde el Hospital Palace, a la iglesia de Santa Ana, donde se despedirá el duelo.

Granada, 9 de mayo de 1938.

# Los marxistas refuerzan la defensa de Puigcerdá

## Tienen preparada la voladura de todos los puentes hasta Figueras

PARIS, 8.—Los rojos, previendo la continuación del avance de los nacionales, están reforzando la defensa de Puigcerdá, habiendo multiplicado trincheras y alambradas.

A lo largo de la vía de Ripoll, que va al antiguo hipódromo, han construido refugios antiaéreos.

Desde el valle de Arán a Figueras, están haciendo los preparativos para volar todos los puentes, a fin de dificultar el avance de las tropas de Franco.

Hasta los buyes los han requisado para el arrastre de cañones de grueso calibre.

Las carreteras están guardadas militarmente y patrullas de rojos recorren todos los pueblos, requisando las provisiones y ganado.

El Casino de Puigcerdá ha sido destinado a depósito de armamento y municiones.

Se espera la llegada a Puigcerdá de numerosos voluntarios extranjeros. Para ellos se han destinado los últimos uniformes recibidos.

### DESMORALIZACION EN LA POLICIA DE NEGRIN

BARCELONA, 8.—Los casos de desertión y abandono de servicio, son cada vez más frecuentes entre los agentes de policía del gobierno Negrin.

En vista de ello, los dirigentes marxistas han anunciado la adopción de medidas radicales, para imponer la disciplina en el Cuerpo de Seguridad.

### HUYEN DE VALENCIA LOS CABCILLAS ROJOS

PERPIÑAN, 8.—Se tienen noticias que confirman la huida de la mayor parte de los cabecillas rojos, los cuales marchan a Alicante y Cartagena. La desmoralización que reina en la capital levantina es enorme, temiendo los marxistas que vuelva el buen tiempo y se reanude el avance impetuoso de las tropas de Franco.

Se extreman las medidas de rigor contra los sospechosos de desafección a la causa marxista.

### MARCHAN LOS ULTIMOS SUBDITOS

PERPIÑAN, 8.—Ayer salió de Valencia un barco de guerra inglés llevando a bordo a los últimos subditos ingleses que quedaban en esta capital.

### LA CHECA EN FUNCIONES

PARIS, 8.—En los círculos políticos de esta capital ha producido penosa impresión la noticia de que una checa de Barcelona ha condenado a varios años de internamiento en un campo de concentración al conocido editor Gustav Gili.

### ASCENDEN AL CRIMINAL «CAMPELINO»

BARCELONA, 8.—El «Diario Oficial» del Ministerio de Defensa Nacional ha publicado una disposición en virtud de la cual queda ascendido a teniente coronel Valentín González, (a) «Campesino».

### ASESINAN A LOS SUYOS

BARCELONA, 8.—Por tentativa de desertión ha sido juzgado, condenado a muerte y ejecutado, el coronel García y otros oficiales al servicio de los rojos españoles.

En Alicante, y bajo la acusación de espionaje, han sido detenidos y también fusilados siete milicianos.

### SE RECRUDECE EL TERROR

BARCELONA, 8.—El recrudecimiento del terror en la zona roja después de los últimos desastres militares es muy ostensible. Los tribunales de espionaje no cesan en su labor de condenar a gentes inocentes que no han cometido ningún crimen. Por oír una radio nacional decía ayer una emisora roja que había sido condenado Antonio Alcedo.

# Lord Halifax llega a Ginebra

## Y celebra varias conferencias

GINEBRA, 8.—El secretario de Estado británico lord Halifax ha llegado a esta ciudad esta mañana, entrevistándose a última hora de la misma con el secretario de la Sociedad de Naciones señor Avenol. Esta tarde celebrará diversas conferencias con varios miembros de la Liga, principalmente con el representante de Chile.

### SALIDA DE BONNET

PARIS, 8.—El ministro de Negocios Extranjeros Mr. George Bonnet saldrá de esta capital para asistir mañana a las sesiones del Consejo de la Sociedad de Naciones.

GINEBRA, 8.—Se confirma que el señor Bonnet no llegará a Ginebra hasta mañana. Mañana a las once se reunirá el Consejo de la Liga, descomponiéndose hasta el momento quién será el representante del ex Negus. Las sesiones del Consejo durarán probablemente hasta el viernes, y a lo más hasta el sábado.

# Instrucción Pública

## CONFERENCIAS EN LA UNIVERSIDAD

Las conferencias que se han de celebrar hoy lunes día 9 del actual son las siguientes:

Profesor Rancoño Rodríguez: La catálisis y la gran industria química. Universidad. Facultad de Ciencias. Cátedra de Química, seis tarde.

Profesor Mesa Moles: Tendencia ascensionista del proceso de asociación sindical. Los sindicatos de grado superior. Reconocimiento; organización, potestades y límites dentro de los que han de desenvolverse las federaciones y confederaciones sindicales. El control del Estado sobre las asociaciones sindicales legalmente constituidas. Régimen de las asociaciones de empresas cooperativas, Universidad. Facultad de Derecho, seis tarde.

Profesor Sánchez Diezma: Preliminar. El problema de las fuentes legales. Facultad de Derecho, seis tarde.

Profesor Mesa Moles: Clínica quirúrgica. Hospital Universitario Musulmán, once mañana.

Profesor Hernández López: Cirugía de guerra del tórax y del abdomen. Facultad de Medicina, seis tarde.

Profesor Alcalá Santaella: El ejercicio y su influencia sobre el sistema muscular. Facultad de Medicina, seis tarde.

Profesor Muñoz Fernández: Las técnicas de los explantados. (2.ª lección). Facultad de Medicina, siete tarde.

Profesor Rodríguez López Neyra: Sistemática de los Vernes. Trematódes en general y especies más destacadas. Facultad de Farmacia, siete tarde.

# EL CONGRESO DE LAS ISLAS AZORES

LISBOA, 8.—Hoy comenzó sus tareas el Congreso de las islas Azores, que va a resultar una de las mejores manifestaciones coloniales de estos últimos tiempos.

En este Congreso se abordarán temas de cultura, historia y economía de Portugal.

## Coliseo Olympia

Hoy lunes 9 de mayo de 1938. Secciones a las 3, 5 7, 9'30 y 11'15

Hoy continúa la proyección de la gran producción nacional de éxito enorme, titulada

# El Barbero de Sevilla

El mayor acontecimiento cinematográfico realizado por el famoso director Benito Perojo e interpretado por los ases del cine español MIGUEL LIGERO, Estrellita Castro, Raquel Rodrigo, Roberto Rey y Fernando Granada.

### PRECIOS

Butaca de patio... .. 1'75  
Butaca de general... .. 1'00

El miércoles otro gran estreno de la actual temporada  
**JOYAS FUNESTAS**

## Estampas granadinas

# Los blasones de Granada-Benegas

El 17 de junio de 1588, día del Corpus Christi, rondaba las calles de Granada el licenciado García de Medrano, miembro del Real Acuerdo, del Consejo de Su Majestad, y un alcalde de Corte de esta Real Chancillería, cuyo nombre no ha recogido la historia. Acompañábanles una escolta de alguaciles, y velaban por el cumplimiento de las ordenanzas y el buen orden de la ciudad.

Al pasar por la calle de la Cárcel Baja, vieron que la casa número 32—hoy derribada para construir la Gran Vía—, morada del muy magnífico señor don Alonso de Granada Benegas, descendiente de la Casa Real de Granada, como nieto de los príncipes Cetti Merien, infantes de Almería y reyes que habían sido de Granada, por la extirpe de los Almayores, estaba adornada como corresponde a la solemnidad del día, pendiendo de los balcones tapices y colgaduras que ostentaban los escudos "y coronales" de la Casa Real.

Tomáronlo a desacato, y a delito de lesa majestad, y los mandaron descolgar; con lo que alborotose el señor de la casa "y todos sus hijos, y muchos caballeros, devotos y amigos, de suerte que se entendió que mataran al dicho alcalde, y abriendoles apaciguado otras personas, este día se partió a la Corte el dicho don Alonso para quejarse a Su Magestad de este agravio en contra de su nobleza y sangre, y de sus grandes privilegios, mercedes y preeminencias".



Al demoler el palacio de Cetti Merien, aparecieron en su interior estos restos árabes que hoy se conservan en el Museo Arqueológico, y el escudo de los Granada Benegas que aún campea sobre la antigua portada del Generalife.

Suscitóse con este motivo un gran pleito, ya que los derechos de don Alonso a exhibir en sus escudos el emblema de la realeza eran notorios, no solo por ser directo descendiente de los reyes de Granada, como por habérselo reconocido así don Fernando y doña Isabel, ante quienes abjuró de sus errores mahometanos. En el alegato figura el dato muy curioso de que los Reyes Católicos le habían escrito varias cartas tratándole de primo y pariente, "por ser todos los reyes parientes entre sí, como descendientes de Dios Nuestro Señor".

Al fin, fué dado por libre el dicho don Alonso, y condenado el alcalde; y queriendo el Rey premiar a tan noble caballero, hizole Comendador de Santiago (mayo de 1590), imponiéndole solemnemente las insignias en Madrid.

ABEN GARNATHI

(Dibujo de A. Garrido del Castillo.)

# SE EXTIENDE LA HUELGA DE LA MARINERIA FRANCESA

## El «París» y el «Normandie» quedarán sin dotación

EL HAVRE, 8.—La huelga del personal de la Transatlántica francesa se ha extendido a la marinería de las demás compañías. Por la noche, cuando fondeó el trasatlántico «París», se sumó su dotación a la huelga. Igual sucederá el lunes, cuando llegue el «Normandie».

Los huelguistas son ya muchos miles, y aunque hay bastantes que desearían reanudar el trabajo no pueden hacerlo por las coacciones de los demás.

Se subraya que el acuerdo de esta huelga no fué adoptado por unanimidad, pues lo tomaron 200 afiliados por 54 en contra del movimiento.

Los daños que el paro de la marinería mercante está causando a la economía francesa son muy elevados.

# SE CONSIDERA TOTALMENTE PERDIDO EL TRANSATLANTICO «LAFAYETTE»

## Parece que el incendio fué intencionado

EL HAVRE, 8.—No ha sido posible reducir el incendio a bordo del trasatlántico «Lafayette». La casa armadora considera perdido el buque.

Todos los esfuerzos de los bomberos de El Havre y de las localidades inmediatas para salvar el casco, han sido infructuosos.

Estaba el buque asegurado en 126 millones de francos.

De las investigaciones realizadas parece deducirse que el siniestro fué intencionado.



### BODA

A las ocho de la mañana de ayer se celebró en la iglesia de San Justo y Pastor, y ante el altar de la Milagrosa que aparecía adornado de flores y lucía espléndida iluminación eléctrica, el enlace de la bella señorita Nieves Montoro García con don Eduardo Martínez Casado.

Bendijo la unión el párroco, don Francisco Ayas Linde, actuando de padrinos don Juan Martínez Rodríguez, padre del novio, y doña Victoria Fernández Gálvez.

Firmaron el acta como testigos don Luis López Muñoz, don José Comino Aguayo, don Juan Martínez Casado, don Joaquín Canito Barrera y nuestro compañero don Juan García Canet.

Los invitados al acto fueron obsequiados con toda esplendidez.

El nuevo matrimonio, al que deseamos todo género de venturas, marchó a Málaga y visitarán después otras capitales andaluzas.

### NATALICIO

Ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño, la señora doña Carmen Guerrero Martín, esposa de don Juan Guadalupe García.

ANUNCIESE EN LA Hoja Oficial del Lunes

## Teatro Cervantes

PRINCIPAL CINEMA

Equipos sonoros Western Electric

Hoy lunes 9 de mayo de 1938. ULTIMO DIA

Secciones continuas: Por la tarde a las 3, 5 y 7; y por la noche, a las 9,30 y a las 11.

Ufa estrena la producción recientemente recibida en España, titulada

## Sherlok Holmes

Por Hans Albers y Hansi Knotek. Completa el programa la preciosa variedad en dibujos titulada

## BETTY VA A LA GUERRA

### PRECIOS

Butaca 1,25. Asientos 0,60. Gral. 0,40

Se aproxima el deseado estreno ROSE MARIE, hablada en español, por los mejores cantantes Jeanette Mac Donald y Nelson Eddy.

## Salón Nacional

Hoy lunes 9 de mayo de 1938.

### II AÑO TRIUNFAL

Secciones continuas por tarde y noche. De 3 a 9,30 y de 9,45 a 1. ULTIMO DIA de la opereta alemana de gran amenidad, lujo, esplendor y riqueza, titulada

# EL DOBLE DEL REY

Suntuosos salones. Bailes palaciegos. Canciones. Músicas y risas por los lances cómicos del argumento.

Una película maravillosa por todos conceptos.

### EXITO GRANDIOSO

### PRECIOS

Butaca, 1,25. - Affro. 0,35

Mañana martes: El último vals de Chopin

### COMENTARIOS DE LA PRENSA

BERLIN, 8.—Toda la Prensa europea se ocupa hoy de la trascendencia del viaje de Hitler a Italia, resaltando los brindis pronunciados

## “La unidad de España, obra del cristianismo”

### Acto de afirmación cursillista en el Olympia

A las once de la mañana, y en el Coliseo Olympia, se celebró un acto de extensión cursillista y afirmación nacional. El teatro estaba espléndidamente adornado con banderas de España, Falange y países amigos. Los alumnos de la Academia ocupaban las localidades altas. Presidiendo la sala había instalado un gran retrato del Caudillo adornado con banderas nacionales.

Tomaron asiento en la presidencia el gobernador civil don Esteban Samaniego, el arcipreste de la Santa Iglesia Catedral don Andrés Frias en representación del señor Arzobispo, el presidente de la Diputación señor Lacal, el secretario provincial de Falange Española Tradicionalista camarada Prieto Moreno; el director de la Academia coronel don Emilio Izquierdo, el teniente coronel don Eugenio Serrano, un representante del delegado de Hacienda y el capitán ayudante señor Galisteo.

#### Palabras del señor Izquierdo

Hace la presentación de los oradores el director de la Academia, coronel don Emilio Izquierdo, el cual, con sentidas frases, hace resaltar la personalidad de cada uno de ellos. Que las palabras que vais a escuchar—dice el señor Izquierdo—quedeen grabadas en vuestros pechos y que os sirvan de estímulo para luchar con el mayor ardor en la cruzada que estamos ganando para lograr que España sea grande y libre. Todos los alféreces que han salido de la Academia han puesto de manifiesto por todas partes un espíritu digno de las mayores alabanzas. Que vosotros sigáis la senda que ellos os tienen marcada, para que nunca deje de ser realidad que la Infantería de España es la mejor del mundo.

Al terminar sus palabras el coronel, fué muy aplaudido.

#### Intervención del señor Ossorio Morales

Caballeros cadetes de la Academia de Infantería de Granada—comenzó diciendo el señor Ossorio Morales—: Ante todo quiero expresar mi gratitud a vuestro coronel por haberme concedido el honor de venir hasta aquí para dirigiros la palabra. A vosotros os voy a hablar de manera sencilla, como lo hace un compañero de armas a otro. Nada de discursos huecos y llenos de palabrería; voy a decir algo de lo que a mi juicio debe ser la posición espiritual de la juventud española.

Estamos en la fase final de nuestra guerra. La llegada de las tropas del Caudillo a las orillas del mar Mediterráneo ha decidido el curso de las operaciones, y sólo la insensatez y la maldad de nuestros enemigos hace que continúe. La guerra no ha sido un paréntesis en nuestra vida civil. Los que crean que después de vencidos los enemigos de Dios y de la Patria podremos volver a la vida absurda de antes, están equivocados. Nuestra misión no ha terminado cuando haya sonado el último disparo de la contienda, y a la labor de consolidación que tiene que seguir no puede negarse nadie.

La labor que tenemos que seguir es labor de juventudes. Nuestras generaciones, educadas en la guerra, no se dejarán engañar jamás y vivirán con aquel espíritu ascético de mitad monjes y mitad soldados que quería para nosotros los españoles José Antonio. Que si antes tuvimos jefes que nos llevaron en el pasado por sendas de gloria, ahora tenemos un Caudillo enviado por Dios que nos llevará por las sendas de la justicia social.

El nuevo Estado aspira a realizar la justicia social. Esa justicia, que no debemos confundir con un tributo de gratitud, ha de realizarse por las juventudes. El joven lo da todo, no está

Se pone en conocimiento de nuestros corresponsales administrativos deben enviar su correspondencia, giros, etc., a esta Administración de la HOJA OFICIAL DEL LUNES, Campiño Alto 27.

Asimismo se advierte que las horas de Administración son las de tres a cinco de la tarde.

ligado por intereses bastardos; la juventud es anhelo, y vosotros, cadetes, además de jóvenes sois combatientes, y ¿vais a consentir el día del triunfo que los hombres que lucharon a vuestro lado vuelvan otra vez a sufrir de hambre, de sed y de injusticia? España os necesita a todos para ganar la guerra en la hora presente y para ganar la paz en la hora del triunfo, que ya está próximo.

El señor Morales fué largamente ovacionado.

#### Habla el señor Sánchez Reina

Caballeros cadetes: Me dirijo a vosotros y mis palabras tiemblan como una antorcha movida por el viento, empieza diciendo el señor Gómez Sánchez Reina. Vosotros, caballeros cadetes, vais a formar parte de los oficiales del Ejército de España, y no voy a decir que vais a conseguir un temple único, porque ya lo lleváis en vuestras almas. Por Dios y por España luchó en todos los siglos la Infantería española, que es el pulso y la vida de la nación. La Infantería tiene la significación de Ejército de Cristo y es a la madre española a la que invoca en sus momentos difíciles.

Analiza después el señor Sánchez Reina en bellos párrafos las gestas llevada a cabo por los tercios de Flandes, recorre las hazañas llevadas a cabo por los capitanes de las armas españolas en la guerra de la Independencia, donde el pueblo fué Ejército y el Ejército pueblo. Francia ha sido siempre nuestro peor enemigo. Envidiosa de nuestra riqueza y de nuestro suelo, quisieron apoderarse de él, pero entonces, como dijo el poeta, hasta las tumbas se abrieron pidiendo venganza y guerra.

La guerra de hoy es santa: así la ha llamado Pemán. ¿Quién no recuerda aquellos primeros días en que paisanos y soldados partían juntos a los puestos de mayor peligro, sólo por el honor de verter la sangre por la madre España? Franco es el Caudillo escogido del cielo. Pensad que vais a mandar sus soldados, que son los forjadores de la victoria, y pensad que sois invencibles, porque así tiene que ser y así será.

Terminó con vivas a Franco y a España que fueron ruidosamente contestados. Una larga ovación premió las sentidas palabras del señor Sánchez Reina.

#### Discurso del R. P. Jesús Granero, S. J.

Cediendo a reiteradas instancias y pensando en España y en vosotros, los soldados de la Patria, tan valientes y tan simpáticos, me he atrevido a venir a hablar en este acto. Cuando un pueblo se conserva fiel a su destino, conserva sus directrices ese pueblo, es grande en la historia; pero cuando un pueblo olvida sus destinos, este pueblo está condenado a morir de la peor muerte de todas: muere por degenerado.

Ahora nos encontramos en momentos de una envergadura prodigiosa, tan elevados que nunca se han presentado. Nos encontramos ante el umbral de una nueva era. El siglo de la Revolución francesa, del enciclopedismo, ha caído para siempre. Los destinos de una nación son obra de la providencia, y esta es la razón de que el pasado proyecte su sombra en el porvenir. El sentido del catolicismo es el que une los destinos de España.

#### La unidad de España, obra del cristianismo

España era una célula de pueblos que vivían alejados unos de otros. Pero el cristianismo obró el milagro de fusionarlos y por medio de la fe religiosa se llegó a la unión, naciendo entonces como unidad el pueblo de España. Y esta fe, que algunos han calificado de fanatismo, fué la que nos hizo posible dar oídos a un loco genial—Cristóbal Colón—para ayudarlo con nuestras fuerzas a descubrir un mundo nuevo. Y después, ese mismo fanatismo fué el que nos permitió en Trento y en Roma poner de manifiesto nuestros destinos geniales. Y ahora, cuando todos los corazones se aunan en torno a la cruzada defensora de la civilización y de la fe, el

### Bendición de banderas de la Juventud Femenina de Acción Católica

#### En la parroquial del Sagrario

En la mañana de ayer se celebró en la iglesia del Sagrario, el acto de bendecir la bandera de la Juventud femenina de Acción Católica de aquella parroquia, y el banderín de aspirantes.

Hubo misa dialogada, que ofició el familiar del señor Arzobispo don José María Martín. Las asistentes, innumerables jóvenes de los distintos centros de la capital que habían acudido con sus banderas y representaciones de otras ramas de la Acción Católica, se acercaron a la Sagrada Mesa. Terminado el santo sacrificio, se impusieron los distintivos a las nuevas asociadas. A continuación se verificó la ceremonia de la bendición de la bandera y del banderín, en la que actuaron de madrina y abanderada de la primera las señoritas Angelita de la Higuera y Jerónima Jiménez de Olmedo, respectivamente, y del segundo, las niñas Consuelo Nadal y Raquel Muñoz.

La presidenta de la Juventud del Sagrario, María Luisa Jiménez de Olmedo y la de las Aspirantes, Pilar Taboada, ordenaron los saludos reglamentarios de las banderas en honor de Nuestro Señor Jesucristo, de su Santísima Madre y del Papa. Seguidamente el citado don José María Martín tuvo una breve exhortación para demostrar a las allí reunidas la importancia fundamental de la vida interior, sin la que los actos externos son inútiles. Explicó la significación del color de la bandera, símbolo de pureza, y de la Cruz, emblema de sacrificio, que aparece en el centro. Finalmente, las jóvenes desfilaron para besar sus nuevas enseñas.

El coro de la Juventud, cada día más compacto y afinado, cantó varios motetes eucarísticos en la sagrada comunión y el «Christus Vincit», el «Magnificat» y el Himno de la Juventud mientras duraron las restantes ceremonias.

### Junta de Gobierno en el Asilo de San José

Ayer tarde, a las cuatro y media, fué la Junta anual de Gobierno en el Asilo de San José.

Presidió nuestro venerable Prelado, doctor don Agustín Parrado, y asistieron todos los vocales.

mundo nos mira asombrado porque sienta sus destinos ligados a los pliegues de nuestra bandera. Por eso el espíritu de creencia y de fe podemos decir de manera firme que constituye el espíritu de nuestra Patria.

Va dando a conocer el orador en párrafos llenos de la mayor elocuencia cómo la fe fué la que nos hizo dar cima a las ideas más grandes. Sin fe no hubiera habido un Colón, una Isabel, un Cortés ni un Pizarro. Pero España se fué debilitando en la realización de su destino. Tenía vulnerada el alma y rotas las alas de la fe. Perdimos los hijos que teníamos en América y quedamos ante los ojos de Europa como un pueblo enteco. Y todo era porque habíamos perdido la fe, y al negar a Dios íbamos de tumbos en tumbos.

Estamos en lucha porque el comunismo ha querido hacer en España lo que tiene logrado en Rusia, pero los españoles hemos dado un salto al pasado, nos hemos llenado de nuestras tradiciones y nuestra fe y vamos a vencer al enemigo.

En bellísimos párrafos termina su brillante conferencia el padre Granero, exaltando lo que el triunfo de las armas de Franco significa para España, que subirá al puesto que Dios le tiene señalado en su corazón.

Las palabras del padre jesuita fueron largamente aplaudidas.

Al final se guardó un minuto de silencio por los caídos, y la banda de música entonó los himnos de España, de la Falange, Oriamendi y de los países amigos.

### Procesión de rogativa a San Miguel

#### Se celebró en la Santa Iglesia Metropolitana

#### Por la mañana hubo función al glorioso Arcángel

La Hermandad del Arcángel San Miguel celebró ayer solemnes cultos de Titular, en la fiesta de la Aparición del Príncipe de las Milicias Celestiales, cultos anuales que muy de antiguo venía celebrando en la ermita del Cerro del Aceituno.

La hermosa escultura del Arcángel que plasmó el genio de Mora, y el que en estos últimos tiempos viene recibiendo culto en la capilla de su advocación en el templo Metropolitano, había sido trasladada a severo altar portátil, colocado en el crucero de la Basílica, al lado del Evangelio.

Terminado el rezo del coro de la mañana comenzó, a las once menos cuarto de la mañana, la misa solemne, cantándose la votiva del Arcángel. Ofició de preste el canónigo de la Catedral don Emilio Merino, asistido de diácono y subdiácono, respectivamente, por los beneficiados de la Basílica don José Moratalla y don Daniel Fernández Albuera.

Después del Evangelio, ocupó la sagrada cátedra el párroco del Salvador, don Alberto Gómez Matarín, quien refirió a la aparición del Santo Arcángel y demostró cómo estos espíritus puros velan por nosotros y nos defienden del enemigo malo.

La Capilla mayor lució la completa iluminación eléctrica que posee. Asistió a estos cultos la Hermandad del Santo, así como otros muchos fieles.

#### FUNCION DE ROGATIVA

A las siete y media de la tarde, hubo en el templo metropolitano otra solemne función, de rogativa, para impetrar del Altísimo por intercesión del bendito Arcángel la pronta terminación de la guerra y la paz de España.

El beneficiado maestro de ceremonias de la Catedral, don Francisco Herranz Piquero, rezó el trisagio; después el santo rosario e hizo seguidamente una breve meditación.

Luego se organizó la procesión de rogativa por las naves del templo, cantándose la letanía de todos los Santos. Abrieron marcha la Cruz y ciriales de la Basílica; seguían numerosos cofrades y la Hermandad del Arcángel, con velas. Después, la imagen del glorioso Arcángel, llevada a hombros de su Hermandad, al frente de la que iban, conduciendo el paso, los hermanos señores Morales. Cerreaba la marcha el clero, revestido de capa, el párroco del Salvador, señor Gómez Matarín, y de dalmáticas los señores beneficiados de la Catedral señores Moratalla y Herranz.

El sochantre don Justiniano Rico entonó la letanía de rogativas, contestando el pueblo.

### Termina el solemne septenario a S. José

Con gran concurrencia de fieles terminó ayer en la iglesia parroquial de San José, el solemne septenario que se ha estado celebrando toda la pasada semana en honor del glorioso Patriarca.

A las once de la mañana fué la función principal, estando el panegírico a cargo del coadjutor de la parroquia, don Nicasio Martínez Giménez. Asistió a esta función la Universidad de Curas Párroco.

Por la tarde, a las seis y media, fué la última función del septenario, y en ella predicó elocuente sermón el párroco, don Rafael Ponce de León. La Capilla de música de la Catedral cantó los Gozos al Santo Patriarca, originales del maestro Vázquez.

Terminaron los cultos con la bendición con el Santísimo.

### SOLEMNE FUNCION A LA VIRGEN DEL ROSARIO

#### Tuvo lugar en la iglesia de Santa Escolástica

En la iglesia parroquial de Santa Escolástica tuvo lugar ayer a las once de la mañana la solemne función religiosa que en honor a su titular dedica la Cofradía de Nuestra Señora del Rosario. Aparecía la bellísima imagen en su trono, a la derecha del altar mayor, rodeada de flores y luces.

Dijo la misa el cura párroco don Francisco Rodríguez Tapia, asistido de diácono por don Rafael Falla y de subdiácono por don Gabriel Gómez de Tejada.

Después del Evangelio ocupó la cátedra sagrada el R. P. fray Luis Fernández Cala, superior de los Carmelitas de Sevilla, quien de modo insuperable cantó las excelencias de la Virgen y demostró con admirable erudición histórica cómo nosotros los españoles hemos sido grandes por la protección que nos dispensó la celestial Señora y volveremos a serlo gracias a Ella.

Tuvo párrafos magníficos en elogio de la actual hermosa Cruzada contra los enemigos de la civilización cristiana y de nuestra Patria, y concluyó exhortando a los granadinos a rendir siempre fervoroso homenaje a la Virgen Santísima en sus advocaciones de las Agustinas, del Rosario y del Carmen.

El elocuente orador fué muy felicitado por su arrebatador sermón, que duró una hora.

Durante la función religiosa, la notable capilla de música dirigida por don Antonio Mateo interpretó la «Misa de San Agustín», de Sancho Marraco; y el Ofertorio el «Ave Maria» de Schubert, que ejecutó muy bien el violinista don José Lachica, acompañado al órgano por el señor Mateo. Al alzar se entonó el Himno nacional.

Finalmente, por el párroco señor Rodríguez Tapia, se procedió a la bendición del magnífico estandarte costeado por suscripción popular en los primeros meses del año 1936 y del guión costeado por la directiva, que sostenían las señoritas Narcisca González Fernández y María Luisa González Gómez; habiendo sido bordados por las MM. Adoradoras y pintado el estandarte por don Luis Díaz Jiménez, teniente de Infantería.

Al acto asistieron representaciones de todas las Cofradías granadinas; el presidente de la Federación de las mismas y hermano mayor de la Santa Cena, don Miguel García Batlle; el vicehermano mayor de la Hermandad de la Purísima, de Santa Ana, don Eduardo Piñar; hermano mayor de la Cofradía del Santo Cristo de la Misericordia, don José Godoy; por la Real Archicofradía del Rosario don Esteban Ribot, y por la Cofradía de Nuestra Señora del Rosario, organizadora de la solemnidad, el hermano mayor don Genaro González, el secretario don Eduardo Garés, el tesorero don Rafael González y los directivos don Enrique del Saz, don Giordano Latour, don Enrique Martín y don Antonio Velázquez.

También concurren los cónsules de Alemania e Italia; por el Ayuntamiento, el teniente alcalde don Felipe Núñez de Prado; por la Jefatura local de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., el camarada Domínguez, y el coronel de la Guardia civil.

Después del acto, el predicador y los invitados a la ceremonia estuvieron contemplando el «paso» de la Santa Cena, que se conserva en la primera capilla del lateral derecho del templo.

**TU, QUE TODO LOS DEBES AL SACRIFICIO DE LOS COMBATIENTES, ¿QUE HAS DADO POR ELLOS?**